Ostrava rozhoduje o dalším osudu opravny tramvají
Ostrava zvažuje prodej společnosti Ekova Electric, která opravuje, modernizuje i vyrábí vozidla městské hromadné dopravy. Firma prý nemá zakázky a proto je nutné zvážit její další osud. Ve hře je ale také návrat pod křídla dopravního podniku nebo další investice do jejího udržení.
Ekova Electric vznikla v roce 2011 oddělením od dopravního podniku Ostrava. Vedení chtělo, aby mohla brát i zakázky od jiných firem a oddělení komerční činnosti od provozování hromadné dopravy požadovala evropská legislativa. Ekově se zprvu dařilo. Opravovala tramvaje a pustila se úspěšně i do vývoje a prodeje vlastních elektrobusů.  Jenže pak se dařit přestalo, firma nemá zakázky a nyní je nutné řešit její další osud.  "Před námi jsou v tuto chvíli tři varianty, které jsou rovnoprávné. Ekova v tomhle formátu, v jakém existuje, v tomto ekosystému nemůže dále fungovat," uvedl primátor Tomáš Macura.
První možností je zpětné spojení z dopravním podnikem s tím, že by se z Ekovy stalo jakési středisko údržby. Další možností je pokusit se ji ještě udržet. To by znamenalo snižování nákladů a likvidaci výzkumu a vývoje elektromobility. Třetí možností je prodej. Zájem má Škoda Transportation a skupin kolem Jaroslava Strnada.  "Nemohu ale zaručit, že tu závaznou nabídku dají. Prozatím si ověřují informace. Oba dva napsali, že mají zájem o 100 procent, ale to bude předmětem dalšího jednání," řekl také primátor.
Ještě v březnu by mohlo mít město závazné nabídky a v dubnu by pak zastupitelstvo mělo rozhodnout, co bude s Ekovou dále. Ve firmě pracuje 220 lidí. 
---
Poslanci schválili odchodné pro strážníky MP
Poslanci schválili novelu zákona o obecní policii. Součástí změn je i nárok strážníků na odchodné. Někteří ředitelé by ale uvítali i možnost dřívějšího odchodu do důchodu.
Upřesnění pravomocí strážníků, ale hlavně odchodné. To obsahuje novela zákona o obecní policii. Někteří zákonodárci při schvalování měli ale obavy, že zákonem stanovené odchodné zatíží radnice. S tím ale například primátor Havířova nesouhlasí.
“Pokud strážník po odpracovaných patnácti letech u MP a dosažení věku padesáti let se rozhodne odejít, dostane odchodné jeden průměrný měsíční plat. Každé město, obec, která má MP bude schopna z rozpočtu tohle zajistit. To není nic nestandardního. Dnes, když se podíváte, nárok na odchodné mají zaměstnanci podle zákoníku práce, mají to úředníci, s tím není problém,” řekl primátor Havířova Josef Bělica (ANO).
Strážník bude mít nárok podle počtu odpracovaných let maximálně na šestinásobek měsíčního platu. 
“Všichni jsme to sledovali, jak probíhalo jednání v parlamentu a můžeme říct, že nás to hodně potěšilo za dlouholetou práci, kterou tady provádíme ve městě, že dostaneme odchodné. Určitě jsme rádi,” řekl strážním MP Karviná Martin Pala.
"Já sám bych to uvítal a byl by to přínos i pro mé kolegy. Byl by to jeden z motivačních prvků,” dodal strážník MP Havířov Michael Karkoška. 
Nicméně ředitel MP Karviná se domnívá, že by měl být upraven zákonem i dřívější odchod do důchodu.
"To je poměrně zásadní věc, protože si nedokážeme představit, že by 65letí muži běželi za pachateli, a to si myslím, že tuto možnost dřívějšího odchodu do důchodu je třeba ještě prosadit pro strážníky,” dodal ředitel MP Karviná Petr Bičej.
S tímto ale novela, kterou bude muset ještě schválit Senát, nepočítá. 
---
Odborníci zjišťují v ostravském kulturáku míru hluku
Možná jste zahlédli, že z balkónu Domu kultury města Ostravy trčí mikrofony. V těchto dnech totiž odborníci na akustiku zjišťují, jak moc ruší poslech hudby doprava, ale zkoumají i akustiku uvnitř sálu. Součástí nové koncertní haly bude totiž rekonstrukce stávající budovy a současný společenský sál bude přeměněn na komorní sál.
Dům kultury města Ostravy byl otevřen v roce 1961 a už od počátku v něm vystupovala i Janáčkova filharmonie. Umělci si ale stěžovali na špatnou akustiku v sále i na hluk z ulice, zejména na cinkání tramvají, kterému bránil pouze obrovský závěs. Tak to je v podstatě až dodnes. Změnu přinese výstavba nové koncertní haly, jejíž součástí je i rekonstrukce historické budovy. "Má dojít k redukci sálu a akustickým úpravám tak, aby vyhovoval současným parametrům," vysvětluje ředitel Janáčkovy filharmonie Ostrava Jan Žemla.
Proto nyní přijeli do Ostravy odborníci na akustiku, kteří musejí jednak zjistit, jak moc ruší koncerty hluk z ulice 28. října a také jaká je v sále akustika. "Potřebujeme změřit venkovní hluk. Podle toho se potom dimenzuje fasádní plášť a budou se podle toho posuzovat konstrukce," vysvětluje odborník na akustiku Tomáš Hrádek.
I nový koncertní sál bude mít akustiku na špičkové úrovni. Postarají se o to přední světoví odborníci. "Je to studio Nagata Acoustics, které je pro mne číslo jedna na světě. Dělalo např. akustiku v nedalekých Katovicích, která je skloňována v superlativech," potvrzuje Jan Žemla.
Nová koncertní hala za půl druhé miliardy korun se začne stavět v roce 2022. Hotovo by mělo být o dva roky později.
---
NJ radnice s církvemi probírala společné problémy
Na novojičínské radnici se setkali představitelé města se zástupci církví. Schůzka se nesla především v duchu diskuze o sociálních službách a pomoci potřebným.
Potkat se jednou ročně s představiteli církví, které ve městě působí, je v Novém Jičíně zvykem vedení radnice už minimálně čtvrté volební období. Na letošní schůzku dorazili zástupci čtyř náboženských společenství, a to církve římskokatolické, evangelické, husitské a adventistů sedmého dne. 
“Církve patří k tomuto městu. patří k té kultuře, kterou město má. A my jsme rádi, že se s nimi můžeme pravidelně setkávat, řešit jejich problémy nebo i naše společné problémy,” uvedl  Marcel Brož (KDU-ČSL), místostarosta Nového Jičína. 
Průsečíky působení město a církve nacházejí zejména v sociální oblasti, debata se tak točila kolem pomoci potřebným, a také se dotkla náročnosti práce v této sféře.
“To je správné, protože bychom měli vycházet vstříc a měli bychom být také užiteční přes svou víru a přes prožívání křesťanství,” sdělil Alois Peroutka, děkan a farář Římskokatolické církve Nový Jičín.  
“Myslím, že velkým problémem je to, že zaměstnanci v sociální sféře nejsou oceněni a a teď nemyslím jen finanční ocenění, ale i morální ocenění,” přidal se Pavel Prejda, farář Českobratrské církve evangelické Nový Jičín.
Tyto církve realizují sociální pomoc zejména prostřednictvím Charity a Slezské diakonie. Jejich představitelé pak také připomněli, čím aktuálně žijí ve svém náboženském životě. Katolíci postní dobou a přípravou na Velikonoce,  evangelíci zase vítají nové mladé členy a prožívají přirozenou generační obměnu. 
---
V Karlově pod Pradědem se svezete největší rolbou na světě
Lyžařský areál Karlov pod Pradědem si pořídil zbrusu novou rolbu. A rovnou tu největší, co na světě je. Její výhodou je, že ušetří spoustu času při úpravě sjezdovek.
Sjezdovky v lyžařském areálu v Karlově pod Pradědem jsou vždy perfektně upraveny, Celkem tady mají 8 roleb, které vyjíždějí na svahy dvakrát denně, vždy ráno před otevřením areálu a odpoledne před večerním lyžováním. Tu poslední, kterou si pořídili, je největší na světě.
“Tahle rolba je větší o metr 60 na ploše, kterou upravuje než klasická rolba. Výkon je zvednutý o nějakých 100 koní a co dál k tomu říct je to, že nám to ušetří spoustu času při úpravě, je to rychlejší úprava. Má větší sílu, tím pádem je schopná utáhnout víc toho sněhu a hlavně nám to pomůže před večerním lyžováním , kdy máme krátký časový fond na to upravit tu sjezdovku, takže nám tato mašina strašně moc ušetří. Radlice má přes 7,5 metru a když se ta rolba rozloží jakoby s finišerama zadníma, tak má 8,10 záběr, což normální rolba má kolem těch 6,” říká Bedřich Hrubý, rolbař a vedoucí provozu
Všechny rolbičky mají svá jména, ta největší se jmenuje Béďa. Dostávají je po řidičích, kteří se o ně zároveň i řádně starají. A tou největší se můžete i svézt, a to v rámci předváděcích jízd.
“Celkově v našem areálu máme 8 roleb teď, z toho se nějaké samozřejmě teď budou prodávat, nebo potřebujeme jich 6 jakoby, takže 6 máme v provozu,” uvádí Bedřich Hrubý, rolbař a vedoucí provozu
V Karlově stále panují dobré sněhové podmínky. Na sjezdovkách leží až půl metru sněhu a jezdí všechny lanovky i vleky. 
“S počasím je to pořád nahoru, dolů. Jednou nasněží, za dva dny to roztaje, ale pořád se to drží. Nejvíce sněhu je a i nahoře na Klobouku, kde to i nejdéle vždycky vydrží. Tam máme těch 50 cm a sníh je tam super. Já si myslím, že sezóna ještě bude a 14. tady máme vodníka, tak bych vás chtěl pozvat a na tom Klobouku je každý víkend závod, takže pořád je tady co dělat,” dodává Robin Sedlář, mediální zástupce Ski Arény
Pravidelně tady probíhá i testování lyží. Naposledy tady návštěvníkům předváděl lyže známý herec a vynikající lyžař Jan Antonín Duchoslav.
“Jezdím tady s takovým cirkusem, vozíme asi 150 párů lyží, které půjčujeme lidem, aby si mohli vyzkoušet a třeba je dovede k tomu, že si potom lyže i koupí. Já lyžuji od 2 let. Jezdil jsem závodně, byl jsem učitelem lyžování, mám i poměrně dost vysokou licenci a tak se tím furt bavím. V Jeseníkách je nádherně, miluji, jezdím na Dolní Moravu, protože to je moje zamilovaná destinace, tam jezdím už 17 let, říká Jan Antonín Duchoslav, herec a lyžař
Tento víkend se s ním můžete potkat na Bílé v Beskydech, kde se zastaví v rámci sportovních her MS kraje.
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